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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
สมัยประชุมสามัญ   สมัยที่สอง  คร้ังทีส่อง  ประจ าปีพุทธศักราช  2564 

วันพุธท่ี  29  กันยายน  2564  เวลา  11.00  นาฬิกา 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
**************************************** 

ผู้มาประชุม 

1.  นายสุธีระพงษ ์ วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2.  นายประเสริฐ ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
3.  นายอัมรินทร์  มณีรัตน์   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
4.  นายไกรทอง  ผามั่ง   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 2 
5.  นายสะอาด  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 4 
6.  นายกิฒฒิชัย  อิ่นสุวรรณ  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 5 
7.  นายอ านาจ  ทาจินา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 6 
8.  นางทานตะวัน แสนพิช   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 7 
9.  ว่าท่ี ร.ต.ปภาวิน ปวงใจ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
10. นายทัศพงษ์  สุวรรณมงคล  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
11. นายอนุชา  ยอดเชียงค า  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
12. นายชาญชัย  แสนรัตน์  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
13. นายอนุภาส  ปฎิเสน   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกต้ังท่ี 3 
14. นายเสน่ห์  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
15. นายสรายุธ  ฟูวงศ์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
16. นายสมัคร  กันจีนะ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
17. นางรัชนีกร  วงษา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกต้ังท่ี 1 
18. นายจรัญ  สิทธิวงค์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกต้ังท่ี 2 
19. นายบุญตัน  เสนค า   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
20. นายเกษม  หาญกล้า  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
21. นายวราวุฒ ิ  ไชยวงค์   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
22. นายสุวิน  เครื่องสีมา  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
23. นายอนุรักษ ์ ทองเสรี   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
24. นายณรงค์  ธีรวุฒิโรจน ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกต้ังท่ี 1 
25. นายธรณินทร์ เบ็ญชา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกต้ังท่ี 2 
26. นายชัยวัฒน ์ อุดขา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอป่าแดด  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
27. นายนิคม  ยะป๊อก   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอพญาเม็งราย เขตเลือกต้ังท่ี 1 
28. นางนิตยา  ยาละ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงแก่น  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
29. นายฑราวุธ  กันทะเขียว  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอขุนตาล  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
30. นายจิรากร  แก้วเข่ือน  ส.อบจ.ชร. อ าเภอแม่ลาว  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
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31. นายปภาน   นัยต๊ิบ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงเชียงรุ้ง เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
32. นายสมเกียรติ กันธิพันธ ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอดอยหลวง  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
   

ผู้ลาประชุม 
1. นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
2. นายจิรายุ  เผ่ากา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน  เขตเลือกต้ังท่ี 3 
3. นายเฉลิมชัย  สุภาวรรณ์  ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 3 
4. ส.ต.ต.ชมชาติ  กัปปะหะ  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกต้ังท่ี 3  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. นายเกรียงศักดิ์ วันไชยธนวงศ์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
3. นางทรงศร ี  คมข า   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
4. นายสมนึก  ใจจักร์   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
5. นายสมศักดิ์  ปรางค์วิเศษ  ผู้อ านวยการส านักช่าง 
6. นายเกียรติคุณ จันแก่น   ผู้อ านวยการส านักการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม             
7. นายสมศักดิ์          ไชยชมภู   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
8. นางราตรี  ธงศรี   หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด    
9. นางนภาภัณฑ์  ต่วนชะเอม  ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
10. นางศศิธร  ดวงใจประเสริฐ  ผู้อ านวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
11. นางสาวยุพเรศ กันทวี   ผู้อ านวยการกองคลัง 
12. นางเชิดทรง  ฤทธิ์จิตเพียร  ผู้อ านวยการกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
13. นางนัธทยภรณ์ เจ่ียงเพ็ชร  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุข 
14. นายบุญสม  ฤกษ์อุดม  ผู้อ านวยการส่วนวิศวกรรมการก่อสร้าง 
15. นางสาวธนัชญา ใจแปง   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
16. นายมงคล  ศรีธิ   หัวหน้าฝ่ายส ารวจ 
17. นางสาวพิมณพรรธน์ จินดาขัด  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
18. นางจิตรา    กาวี   หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
19. นางสาวอัมไพรวรรณ มณี   หัวหน้าฝ่ายการบัญชี 
20. นางสาวปราณปรียา โพธิเลิศ   หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
21. นางสาวชฎากาญจน์  สุรินทร์   หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 
22. นายอดิศร  กาจินา   หัวหน้าฝ่ายพัสดุและทะเบียน 
23. พ.จ.อ.ทวีป  เช่ียวสุวรรณ  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
24. นายณรงค์ศักดิ์ ขันทะ   นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
25. นางสาวเสาวนีย์ ปินค า   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
26. นางสาวรัชนีกร   ชัยสนิท   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
 

/27. นางสาว... 
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27. นางสาวจุฑาทิพย์ ชัยศรีสวัสด์ิ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
28. นางสาววลัยพรรณ ยอดสาแล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
29. นายศุภโชติ  หอมนาน  ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
30. นายเกียรติศักดิ์ กล่ินหอม  เจ้าหน้าท่ี อบจ. เชียงราย 
31. นางสาวเจนจิรา ท้าวแก่นจันทร์  เจ้าหน้าท่ี อบจ. เชียงราย 
32. นางวันนิดา  คีลาวงค์   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
33. นางสาวญานิล หน่อท้าว  เจ้าพนักงานธุรการปฎิบัติงาน 
34. นางสาวเกวลิน กล้าหาญ  นักวิชาการคลัง 
35. จ.ส.ต.วิชาญ  ผิวผ่อง   นิติกร 
39. นายณัฐพล  เสรียศ   ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
40. ว่าท่ี ร.ต.จักรกฤษณ์ ตันเตโช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
41. ว่าท่ี ร.ต.ธนพล กันมาชัย  เจ้าหน้าท่ี อบจ. เชียงราย 
42. นางสาววิลาวัลย์ วงศ์แก้ว   นักวิชาการพัสดุปฎิบัติการ 
43. นางสาวไอรัตดา โพธิ   ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
44. นายนฤดล  ชัยนันต๊ะ  ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
45. นายเสรี  เต๋จ๊ะ   ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
46. นายธีรศักดิ์  เรือนสอน  ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
47. นายณัฐวุฒิ  อินขาว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
48. นางสาวกิตติพร สร้อยสุวรรณ  เจ้าพนักงานพัสดุ 
49. นางสาวสุรีรัตน์ ขันทะสีมา  เจ้าพนักงานพัสดุ 
50. นางสาวนฤมล สักเมือง   เจ้าพนักงานพัสดุ 
51. นางมนฤดี  ปวงใจ   เจ้าพนักงานพัสดุ 
52. นางสาวปวีณา ยาวิชัย   เจ้าพนักงานพัสดุ 
53. นายวัชระ  ธาตุอินจันทร์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัสดุ 
54. นายมณเฑียร มะโนพรหม  ผู้ช่วยนักวิชาการพัสดุ 
55. นายณัฐวุฒิ  มโนใจ   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัสดุ 
56. นางสาวกาญจนา จอมแปง  เจ้าพนักงานพัสดุ 
57. นางอัญชลี  ถุงแก้ว   เจ้าพนักงานพัสดุ 
58. นางสาวฐิตารีย์ การะเกตุ  เจ้าพนักงานพัสดุ 
59. นายภาวิช  เช้ือเมืองพาน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
60. นางสาวณิชาภา บุญแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัสดุ 
 

เร่ิมประชุมเวลา 11.15 นาฬิกา 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอเชิญท่านสมาชิกทุกท่านเข้าห้องประชุมครับ ก่อนท่ีผมจะด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระนะครับ 

ก่อนท่ีจะเปิดประชุมเป็นทางการวันนี้นะครับ ทางสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย แล้วก็องค์การบริหาร 
 

/ส่วนจังหวัด… 
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ส่วนจังหวัดเชียงราย เราได้รับเกียรติจากท่านมนัส  สุวรรณรินทร์ ท้องถิ่นจังหวัดเชียงราย วันนี้นอกจากท่านจะให้
เกียรติมาร่วมในพิธีท าบุญกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายของเราในช่วงเช้าแล้วนะครับ ท่านจะได้ให้เกียรติ
เข้ามาเยี่ยมชมแล้วก็พบปะกับพี่น้องสมาชิกสภาของเราครับ ขอเรียนเชิญท่านท้องถิ่นจังหวัดได้พบปะและมอบ
นโยบายตลอดจนถึงข้อคิดในการท างานให้กับสมาชิกสภาของเรา ขอกราบเรียนเชิญท่านท้องถิ่นจังหวัดครับ 
 

นายมนัส  สุวรรณรินทร์  ท้องถ่ินจังหวัดเชียงราย 
 เรียน ท่านประธานสภาและท่านทางฝ่ายบริหาร นายก รองนายกทุกท่านด้วยนะครับ กระผมนายมนัส
สุวรรณรินทร์ ท้องถิ่นจังหวัดเชียงราย ก็เป็นครั้งแรกที่ได้มาสังเกตการณ์ หากเราดูวิทยุรัฐสภาโทรทัศน์รัฐสภา เราก็
จะสังเกตว่ามีผู้สังเกตการณ์ในการประชุมนะครับ ผมก็ไม่แตกต่างอะไรจากผู้สังเกตการณ์ กรณีท่ีเราเห็นในทีวีครับ 
วันนี้มาสังเกตการณ์ก็เป็นท้องถิ่นจังหวัดนะครับ ก็จะได้มีบรรยากาศแบบนี้บ้างว่าได้ให้เห็นเพราะพวกท่านได้
ปรึกษาหารือหรือมีมติ เพื่องานในหน้าท่ีและเพื่อประชาชนของเรานะครับ อันนี้คือส่วนท่ีหนึ่ง ส่วนท่ีสองก็ในฐานะ
ท่ีเป็นผู้ช่วยเหลือผู้ว่าราชการจังหวัด มีหน้าท่ีในการส่งเสริมองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ให้สามารถท่ีจะท างานได้ 
ท างานดีและก็ท างานเป็นนะครับ ส่วนเรื่องท างานได้นั่นก็คือท้องถิ่น มีหน้าท่ีอะไรและต้องท าได้ทุกเรื่องนะครับ 
เราจะไม่ติดขัดอะไรนะครับ หากติดขัดก็เป็นหน้าท่ีของจังหวัดท่ีจะมาบอกว่าท าแบบไหนอะไรยังไงนะครับ คือเรา
ต้องท างานได้และท้องถิ่นก็ต้องท างานได้ดีด้วย คือไม่ได้เฉยๆ นะครับ เราก็จะมีส่ิงดีงามในนั้น บางทีจังหวัดอื่น
อาจจะอิจฉาเรานะครับ นี่คือท าดี สุดท้ายก็ท าเป็นนะครับ ท้องถิ่นนอกจากท าได้ท าดีแล้วก็ต้องท าเป็น บางอย่าง
เรื่องท าเป็นอาจจะละเอียดอ่อนนะครับ แต่ว่าบางครั้งเป็นเรื่องท่ีเกิดจากความไม่เข้าใจก็มีนะครับ แต่เรากล้าท า 
เพราะว่าส่ิงท่ีเรากล้าท านั้น เป็นเพราะว่าเรามุ่งหมายท่ีจะพัฒนาคุณภาพชีวิตหรือมุ่งหมายท่ีจะประชาชนเป็น
ส าคัญ เราไม่ได้ท าเพื่อตนเองหรือประโยชน์ผู้ใดผู้หนึ่งนะครับ แต่บางอย่างอาจจะมุมมองต่างกัน แต่เรากล้าท่ีจะฟัน
ธงว่าเป็นหน้าท่ีเรา และชาวบ้านได้ประโยชน์อย่างนี้เรีนยกว่าท าเป็นนะครับ บางทีถ้าขาดเรื่องท าเป็นเปรียบเสมือน
ว่าเราไม่ได้ท าอะไรเลยนะครับ ดังนั้น การเป็นท้องถิ่นเมื่อมีหน้าท่ีดูแลทุกข์สุขพี่น้องประชาชน     แล้วต้องไปได้ท้ัง
สามอย่างคือท าได้ท าดีและท าเป็นครับ และผมก็คงจะวางไมค์เพื่อท่ีจะเป็นผู้สังเกตการณ์ต่อไปครับ ก็คงมีข้อคิด
ให้กับพวกเราแค่นี้นะครับ ก็ยินดีรับใช้ท่านสมาชิกสภาและท่านฝ่ายบริหาร ท่านนายก นก นะครับ   ในบทบาท
หน้าท่ีของท้องถิ่นจังหวัดท่ีจะเคียงคู่กันไปในการดูแลพี่น้องประชาชนชาวเชียงรายต่อไปครับ  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท้องถิ่นจังหวัดนะครับ ท่านมนัส สุวรรณรินทร์ ท่ีท่านได้ให้เกียรติและมอบนโยบายและมาร่วม

สังเกตการณ์ในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายของเรานะครับ เรียนเชิญท่านเลขาครับ  

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ท่ีประชุมพร้อมแล้วนะครับ  ขอเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จุดธูป เทียน  

บูชาพระรัตนตรัย และเปิดการประชุมสภาเป็นล าดับต่อไปครับ ขอเรียนเชิญครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    
ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน องค์ประชุมครบนะครับ ก่อนจะด าเนินการตามวาระขอเชิญเลขานุการสภา 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

 

/นายประเสริฐ...   
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นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2564 ลงวันท่ี  7 กันยายน 2564 ได้ก าหนดวัน
เริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2564 ต้ังแต่วันท่ี 15 กันยายน 2564 เป็นต้นไป          
มีก าหนด 45 วัน นั้น ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้นัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช  2564  ในวันท่ี 29 กันยายน 
2564  เวลา 11.00 นาฬิกา ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  1  เรื่อง  ที่ประธานจะแจ้งให้ทีป่ระชุมทราบ 

หลังจากเราด าเนินการประชุมสภาเป็นท่ีเรียบร้อยแล้วนะครับ ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ 
เราจะมีกิจกรรมร่วมรับประทานอาหารและกิจกรรมมุทิตาจิตให้กับพี่น้องข้าราชการท่ีจะเกษียณอายุราชการ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายของเรานะครับ ขอเรียนเชิญทุกท่านนะครับ ซึ่งการด าเนินกิจกรรมก็จะเป็นไป
ตามมาตรการของคณะกรรมการควบคุมระดับจังหวัดนะครับ ขอเรียนเชิญทุกท่านนะครับ 

ระเบียบวาระที่  2  ญัตติ  การอนุมัติแก้ไขรายการโอนลดงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติ      
  องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

สืบเนื่องจากการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง  ครั้งท่ีหนึ่ง  
ประจ าปี พุทธศักราช 2564 เมื่อวันจันทร์ท่ี 27 กันยายน 2564 การพิจารณาวาระดังกล่าวมีเวลาจ ากัด              
จึงพิจารณาญัตติด้วยวาจาก่อนและขอด าเนินการต่อในวันนี้นะครับ ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติแก้ไข
รายการโอนลดงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
โปรดยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือขึ้นครับ เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้เห็นชอบอนุมัติแก้ไข
รายการโอนลดงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
จ านวน 1 รายการ  ในวงเงินงบประมาณ 10,000,000.- บาท (สิบล้านบาทถ้วน) 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ    30     เสียง    งดออกเสียง     2    เสียง 

ระเบียบวาระที่  3  ญัตติ   การอนุมัติกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน ตามข้อบัญญัติ 
   องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ตลอดจนถึงท่านผู้มีเกียรติ      

ท่ีเข้าร่วมประชุมสภาทุกท่าน เนื่องจากมีงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  
พุทธศักราช 2564  และโครงการท่ีขออนุมัติกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงินของปีงบประมาณ พุทธศักราช 
2563 มีความจ าเป็นต้องกันเงินและขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 
2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับท่ี 4 พุทธศักราช 2561 ข้อ 59 ท้ังนี้เพื่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชน
โดยรวม ตามอ านาจหน้าท่ีขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ดังนั้น เพื่อให้การใช้จ่ายเงินงบประมาณ 
 

/รายจ่าย... 
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รายจ่ายดังกล่าว ปฏิบัติถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ จึงขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ในการกันเงินและขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยข้างต้น ดังรายละเอียดท่ี
ปรากฏตามเอกสารท่ีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายได้รับแล้วนั้น จึงเรียนมาเพื่อให้สภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไปค่ะ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติกันเงินและ

ขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เชิญครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดง
ความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน  ตามข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย โปรดยกมือข้ึนครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ เป็นอันว่า
ท่ีสภาแห่งนี้เห็นชอบการอนุมัติกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ    30     เสียง    งดออกเสียง      2     เสียง 
ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครับ  

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติทุกท่าน จากการ

ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีหนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 
2564 เมื่อวันจันทร์ท่ี 27  กันยายน 2564  ได้อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 17 รายการ  ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย    
ว่าด้วยขอ้บังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 38 และข้อ 39 การเสนอญัตติด้วย
วาจานั้น ให้น าความในข้อ 63 วรรคหนึ่งมาใช้บังคับโดยอนุโลม ดิฉันขอเสนอญัตติด้วยวาจา ญัตติการอนุมัติกันเงิน 
ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาค่ะ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านนายกได้เสนอ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 

2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 38 และข้อ 39 การเสนอญัตติด้วยวาจานั้น ให้น าความในข้อ 63 วรรคหนึ่ง      
มาใช้บังคับโดยอนุโลม ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรด     
ยกมือขึ้นครับ เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้ เห็นชอบกับการบรรจุระเบียบวาระญัตติการอนุมัติกันเงิน ตามข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย นะครับ  

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ  30     เสียง    งดออกเสียง     2    เสียง 
เชิญท่านกิฒฒิชัยครับ 

 

 

 

 

 

/นายกิฒฒิชัย… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
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นายกิฒฒิชัย  อิ่นสุวรรณ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภา สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านท่ีเคารพ ผมนายกิฒฒิชัย อิ่นสุวรรณ เขต 5 อ าเภอ

เมืองเชียงราย อยากจะขอความกรุณาจากคณะผู้บริหารนะครับ ตามท่ีองค์การบริหารส่วนต าบลริมกกนะครับ 
โดยเฉพาะถนนสายบ้านเด่น หนองบัวแดง ทางไปริมกก เป็นขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ซึ่งตอนนี้เป็นหลุม 
เป็นบ่อกลัวเกิดอุบัติเหตุ ถ้าอยากให้ทาง อบจ. เข้าไปแก้ไขนะครับ คือเป็นเส้นท่ีเชิดหน้าชูตาขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเรานะครับ เพราะใกล้ท่ีท าการองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และอีกประการหนึ่งก็คือหนังสือ   
ลงวันท่ี 3 สิงหาคม 2564  ฝากคณะผู้บริหารและก็ไปทางช่างส าเนาให้ผมฝากไว้ที่ท่านประธาน เพื่อให้ท่านนายก 
ขอขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านกิฒฒิชัยนะครับ กราบขออภัยนะครับ เมื่อสักครู่ผมข้ามวาระไป นายกแถลงด้วยวาจาเพื่อขอ

อนุมัติสภาในการเสนอญัตติเพื่อบรรจุระเบียบวาระด้วยวาจานะครับ ซึ่งเราได้ลงคะแนนเสียง เพื่อเห็นชอบให้ท่าน
นายกเสนอญัตติ ดังนั้น จะต้องให้ท่านนายกได้แถลงด้วยวาจาในญัตติท่ีท่านจะเข้าสู่สภา เพื่อให้สภาเราได้พิจารณา
ก่อนนะครับ แล้วเด๋ียวสักครู่ก็จะให้ตอบในข้อซักถามของท่านกิฒฒิชัยครับ ผมข้ามไปนะครับ ต้องกราบขออภัย 
ขอเชิญท่านนายกครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน จากการ

ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีหนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 
2564  เมื่อวันจันทร์ท่ี 27 กันยายน 2564 ได้อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 17 รายการ จึงมีความจ าเป็นต้องกันเงิน ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2547  และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับท่ี 4  พุทธศักราช 2561 ข้อ 59 
ท้ังนี้เพื่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนโดยรวม ตามอ านาจหน้าท่ีขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ดังนั้น เพื่อให้การใช้จ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว ปฏิบัติถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ จึงขออนุมัติ
ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ในการกันเงินตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยข้างต้น  ดังรายละเอียด
ท่ีปรากฏตามเอกสารท่ีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายได้รับไปแล้วนั้น จึงเรียนมาเพื่อให้สภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไปค่ะ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติกันเงิน      

ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เชิญครับ ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความ
คิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติกันเงิน ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
โปรดยกมือข้ึนครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือข้ึนครับ เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้เห็นชอบการอนุมัติกันเงิน 
ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จ านวน 17 รายการ 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ    30    เสียง    งดออกเสียง   2   เสียง 
 

 
 

/ระเบียบวาระท่ี… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

-8- 
 

ระเบียบวาระที่  4  เร่ือง  อื่น ๆ    
เข้าสู่ระเบียบวาระท่ีส่ี อีกรอบนึงนะครับ เรื่องอื่นๆ นะครับ เมื่อสักครู่ท่านกิฒฒิชัย อิ่นสุวรรณ ท่านก็ได้ 

อภิปรายเกี่ยวกับในเรื่องติดตามโครงการซ่อมแซมถนนแล้วก็การตีเส้นจราจรนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม
เรื่องอื่นๆ เพิ่มเติมไหมครับ เด๋ียวจะได้ให้ทางฝ่ายบริหารได้ช้ีแจงทีเดียวเลยนะครับมีไหมครับ  ไม่มีนะครับ ไม่มี
เชิญทางฝ่ายบริหารครับ เชิญท่านนายกครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาและท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน

ตลอดจนถึงผู้เข้าร่วมประชุมทุกๆ ท่านค่ะ ในส่วนของท่านสมาชิกนะคะ ท่านกิฒฒิชัย อิ่นสุวรรณ ท่ีท่านได้
อภิปรายพูดถึงเส้นทางนะคะ ท่ีต้องการในส่วนของสัญญาณไฟแจ้งเตือนและเส้นทางจราจรในพื้นท่ีบ้านฟาร์ม 
สัมพันธกิจ หมู่ท่ี 6 ต าบลริมกก และในส่วนของสายทางท่ีช ารุดในเส้นทางลาดยางสายฝ่ังหมิ่น หนองบัวแดง       
ซึ่งสายทางนี้เป็นสายทางท่ี อบจ. ได้ดูแลรับผิดชอบอยู่ ซึ่งเหตุท่ีเกิดก็ได้ให้ทางส านักงานช่างได้ลงไปส ารวจพบว่ามี
บางจุดได้เกิดความช ารุดเป็นหลุมเป็นบ่อนะคะ เนื่องจากว่าสายทางสายนี้เป็นสายทางสายหลัก ส าหรับให้
ประชาชนใช้สัญจรไปมาเป็นจ านวนมาก ตลอดจนถึงในสายทางท้องถิ่นจ านวนมากท่ีอยู่ในพื้นท่ี  ท่ีอยู่ในท้องถิ่น     
ท่ีอยู่ในเส้นทางท่ีเช่ือมระหว่างต าบลหรือเป็นสายทางท่ีเข้าสู่เรือกสวนไร่นาท่ียังขาดในส่วนของสัญลักษณ์นะคะ 
หรือว่าเป็นเส้นจราจรท่ีมีให้นะคะ องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายในปัจจุบันนี้ได้รับผิดชอบสายทางท่ีขึ้นตรง
กับองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อยู่ร่วมเกา้สิบแปดสายทาง ระยะทางอยู่ประมาณห้าร้อยกว่ากิโลเมตรเลย
ทีเดียวนะคะ ตลอดจนถึงในขณะเดียวกันองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ก็ไม่ได้นิ่งนอนใจในการท่ีจะเข้าไป
ดูแลแก้ไขปัญหาเส้นทางอื่นๆ จังหวัดเชียงรายของเราลักษณะทางภูมิประเทศของเรา มีเทือกเขาสูง เรามีพื้นท่ีสูง
เรามีพื้นท่ีราบส่ิงท่ีเกิดขึ้นกับจังหวัดเชียงรายและต่อเนื่องมาตลอดเป็นเหตุท่ีซ้ าซากยาวนานนั่นก็คือว่าเมื่อฝนตก
น้ าป่าไหลหลากลงมาจากพื้นท่ีสูงท าลายไม่ว่าจะเป็นเส้นทางในการจราจรหรือแม้ กระท่ังในพื้นท่ีนะคะ ท่ีต้อง
เกี่ยวข้องกับพื้นท่ีในการกักเก็บน้ า ท้ังนี้เครื่องไม้เครื่องมือเครื่องจักรขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย       
ในปัจจุบันมีจ านวนเพียงส่ีชุดถึงห้าชุด ซึ่งในจ านวนห้าชุดนี้ก็มีสภาพท่ีเก่าแก่จ าเป็นจะต้องได้รับการดูแลซ่อมแซม
อยูเ่ป็นจ านวนมาก ท้ังนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายก็พยายามท่ีจะหาเงินงบประมาณและขออนุมัติต่อสภา
แห่งนี้ในการจัดซื้อเครื่องไม้เครื่องมือเครื่องจักร ท้ังนี้ในจังหวัดเชียงรายอย่างท่ีได้น าเรียนว่าปัญหาความเดือดร้อน 
โดยเฉพาะสายทางจราจร เส้นทางจราจรระบบแหล่งน้ าการบริหารจัดการน้ าจะต้องเป็นไปด้วยความร่วมไม้ร่วมมือ
จากหลายภาคส่วน ไม่ใช่องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายอย่างเดียว กรม กองและส่วนท่ีเกี่ยวข้องตลอดจนถึง 
พี่น้องประชาชน ดิฉันเองต้ังแต่ได้มีโอกาสได้เข้ามารับต าแหน่งจะเห็นว่าปัญหาความเดือดร้อนโครงการต่างๆ  ท่ี    
พี่น้องประชาชนท่ีส่งเข้ามามีจ านวนมากมายเลยทีเดียว ท้ังนี้ส่วนหนึ่งก็จะพยายามใช้งบประมาณท่ีมีอยู่เข้าไป
ด าเนินการในการแก้ไขปัญหา ในขณะเดียวกันใช้งบประมาณอีกส่วนหนึ่งในการท่ีจะไปหาเครื่องไม้เครื่องมือ
เครื่องจักรน ามาเพื่อเข้ามาช่วยเหลือดูแลและขณะเดียวกันก็ได้มีการร้องขอไปยังหน่วยงานท่ีเกี่ยวข้องเพื่อขอรับ
งบประมาณในการแก่ไขปัญหา ท้ังนี้ในส่วนของสายทางท่ีท่านสมาชิกสภา ท่านกิฒฒิชัย อิ่นสุวรรณ เขตอ าเภอ
เมือง ได้อภิปรายช้ีแจงก็จะน าข้อมูลต่างๆ เหล่านี้ น าเข้ามาเพื่อไปหาแนวทางหางบประมาณและไปช่วยกันในการ
ด าเนินการในการแก้ไขปัญหา เพื่อท าให้ชีวิตความเป็นอยู่ของพี่น้องประชาชนนั้นมีความเป็นอยู่ท่ีดีขึ้น มีความ
ปลอดภัยมากขึ้น จึงขออนุญาตน าเรียนค่ะ 

 

/นายสุธีระพงษ…์ 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
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นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านนายกครับ มีท่านใดอยากสอบถามเพิ่มเติมไหมครับ ในวาระอื่นๆ ไม่มีนะครับ  ผมได้

ด าเนินการตามระเบียบวาระครบถ้วนแล้วนะครับ ผมก็ขอขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ท่านรองนายก ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกสภา ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน      
ในวันนี้ก็ได้รับเกียรติจากท่านท้องถิ่นจังหวัด ท่ีท่านได้เข้ามาร่วมสังเกตการณ์ การประชุมสภาของเราด้วยนะครับ  
ผมขอเลิกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอบคุณครับ     

      
 

 

 
 

เลิกประชุมเวลา  12.35 น. 
 

 
 
 
 
 
 
 


